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Βιβλία στη βαλίτσα
Με ιη βαθιά πεποίθηση ότι ο κόσμος του βιβλίου, η ανάγνωση και ο Πολιτισμός εν γένει είναι τα κύρια όπλα που 
διαθέτουμε για να αντιμετωπίσουμε τον ζόφο των καιρών μας, προτείνουμε έντεκα εγχώρια βιβλία 
της πρόσφατης πλούσιας βιβλιοπαραγωγής

ΜΕ
ΞΙΦΟΛΟΓΧΕΣ

Της
ΕΥΓΕΝΙΑΣ ΜΠΟΓΙΑΝΟγ

Σ
ε πείσμα των δύσκολων καιρών 
μας, και με τη βαθιά πεποίθηση ότι 
ο κόσμος του βιβλίου, η ανάγνω
ση και ο Πολιτισμός εν γένει είναι 
τα κύρια όπλα που διαθέτουμε για να αντι
μετωπίσουμε τον ζόφο, προτείνω έντεκα εγ

χώρια βιβλία της πρόσφατης πλούσιας βι- 
βλιοπαραγωγής. Χωρίς εύκολες αξιολογή
σεις και κατατάξεις, αλλά με οδηγό τη χαρά 
της επαφής με κείμενα τελείως διαφορετικά 
μεταξύ τους, που όλα έχουν κάτι να «μας 
πουν». Καλή ανάγνωση λοιπόν!

Ο σπουδαίος διηγηματογράφος Γιώργος 
Σκαμπαρδώνης επιστρέφει στο μυθιστόρη
μα με τοΉλιος με ξιφολόγχες, που κυ
κλοφορεί από τις εκδόσεις Πατάκη. Μεσο
πόλεμος, πολυπολιτισμική Θεσσαλονίκη, 
δουλεμένοι διάλογοι, αφηγηματική μαε
στρία, γλώσσα παλλόμενη σ’ αυτό το πολυ- 
πρισματικό αστικό νουάρ.

Τα θαύματα του κόσμου του Μιχάλη 
Μοδινού, που κυκλοφορούν από τις εκδό
σεις Καστανιώτη, διαδραματίζονται σε ένα 
ευρύ φάσμα χρόνου και τόπων.Έπειτα από 
εννέα μυθιστορήματα, ο Μοδινός γράφει 
διηγήματα. Με γνώμονα πάντα την οικολο
γία και το περιβάλλον, μεγαλουργεί. Τρυ
φερός, καίριος, διεισδυτικός, απόλυτος κά
τοχος των μέσων του.

Η αυτοβιογραφία του Κώστα Φέρρη Η 
γέφυρα των λεμονιών, αποδομένη μυ
θιστορηματικά από την Πέρσα Κουμού-

τση, κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ποτα
μός. Οι προσωπικές περιπέτειες ενός μελ
λοντικού σκηνοθέτη συγχρονίζονται με 
την Ιστορία της Αιγύπτου.Ένα καλογραμ
μένο βιβλίο, γεμάτο εικόνες, τρυφερότητα, 
χιούμορ και, βέβαια, βαθιά νοσταλγία. Άλ
λωστε το λέει και ο ίδιος ο Φέρρης: «Αν η 
Ελλάδα ήταν το όνειρό μου, στην Αίγυπτο 
έχω αφήσει την ψυχή μου».

Από τις εκδόσεις Εστία κυκλοφορεί το 
μυθιστόρημα Ιερεμιάδα της ποιήτριας 
Χλόης Κουτσουμπέλη. Εξαιρετική σκια
γράφηση ενός δυστοπικού εφιαλτικού μέλ
λοντος, όπου οι άνθρωποι αφού έχουν χά
σει τη φωνή τους φεύγει προσπαθούν να 
περισώσουν τη μνήμη τους. Οι οικολογικοί 
στοχασμοί, με τη στέρεη και αισθαντική 
χρήση της γλώσσας, αποκτούν υπαρξιακή 
βαθύτητα σε ένα, κατά κύριο λόγο, πολιτι
κό μυθιστόρημα.

Ποικιλία θεμάτων, τεχνικών και ύφους 
στη συλλογή διηγημάτων της Λουκίας Δέρ- 
βη Ακούω φωνές, που κυκλοφορεί από 
τις εκδόσεις Μεταίχμιο. Η συγγραφέας 
ακούει με προσοχή τις φωνές των ηρώων 
της, τους αφουγκράζεται, τους δίνει βήμα, 
μετατρέπει το προσωπικό τους βίωμα σε 
κάτι καθολικό, φωτίζει τις ρωγμές τους, 
τους οδηγεί σε ένα μη τελεσίδικο, ανοιχτό, 
υποσχόμενο φινάλε.

Τη μορφή του παραμυθιού και της αλλη
γορίας επέλεξε ο Κώστας Αρκουδέας στη 
νουβέλα Συλλέκτης μανιταριών, που κυ
κλοφορεί από τις εκδόσεις Καστανιώτη. Για 
το καθεστώς της ανελευθερίας, της παρα-

ποίησης και της υποκρισίας που ζούμε σή
μερα, αλλά και διαχρονικά, μιλάει ο συγ
γραφέας σε ένα έργο που βρίθει από κοινω
νιολογικούς, οικολογικούς και εντέλει 
υπαρξιακούς προβληματισμούς. Παλιά τα 
ερωτήματα και δύσκολες οι απαντήσεις.

Με το είδος της νουβέλας αναμετρήθη
κε ο κατεξοχήν διηγηματογράφος Χρή- 
στος Οικονόμου καταθέτοντας το Πες 
της, που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Πό
λις. Μέσω των περιπλανήσεων μιας κού- 
ριερ, ο Οικονόμου σκιαγραφεί το σκοτει
νό, αντιφατικό, οικείο όσο και ανοίκειο 
υπόστρωμα της σύγχρονης Ελλάδας. Με 
τη δύναμη μιας γλώσσας που είναι εντέλει 
το ίδιο το δημιούργημα.

Το μυθιστόρημα του Ευάγγελου Αυδί- 
κου Δρολάπι κυκλοφορεί από τις εκδόσεις 
Εστία. Ο συγγραφέας, αγγίζοντας σημαντι
κά φαινόμενα της εποχής μας, γράφει ένα 
κοινωνικό μυθιστόρημα που βρίθει ερωτη
μάτων και προβληματισμών. Με επίκεντρο 
το δρολάπι, τη βρόχινη λαίλαπα την ανακα
τεμένη με δυνατό αέρα, που λειτουργεί τόσο 
κυριολεκτικά όσο και μεταφορικά.

Η πορεία προς την ενηλικίωση ενός νεα
ρού συγγραφέα, καθώς έρχεται σε επαφή με 
το παρελθόν μέσω της ζωής των άλλων, 
βρίσκεται στο κέντρο του μυθιστορήματος 
του Νικόλα Σεβαστάκη Καταγωγή ή οι 
ιστορίες των άλλων, που κυκλοφορεί 
από τις εκδόσεις Πατάκη. Το παρελθόν κλη
ροδοτείται από γενιά σε γενιά. Με αφηγη
ματική χάρη, τρυφερότητα και απλότητα ο 
Σεβαστάκης συνδέει το σήμερα με το χθες.

Λιτός και περιεκτικός ο λόγος του Αν- 
δρέα Μήτσου στη συλλογή διηγημάτων Ο 
καουμπόης του Αλίμου, που κυκλοφο
ρεί από τις εκδόσεις Καστανιώτη. Ιστορίες 
που αναγάγου ν το ασυνήθιστο σε φυσιολο
γικό, που, πατώντας γερά στη γη, κλείνουν 
το μάτι στο φανταστικό.

Από τις εκδόσειςΈναστρον κυκλοφορεί 
η Οικογενειακή ρίζα 70 του Κωνσταντί
νου X. Λουκόπουλου, ο οποίος, συνομιλώ
ντας με τους Λατινοαμερικανούς συγγρα
φείς, γράφει μια οικογενειακή σάγκα που ξε
διπλώνεται σε διάρκεια εξήντα χρόνων, ξε
κινώντας από τη Ρούμελη και καταλήγο- 
ντας στο Μανχάταν. Γλώσσα πυκνή, δωρι
κή και συνάμα λυρική.

ΚίΙΝΣΤΔΧΤΙ ΝΟΣ X. ΑΟΓΚΟΠΟΓΑΟΣ
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